MESLEKLER

          Meslek, kişilerin belli bir eğitim sonucu edindikleri ve hayatlarını sürdürebilmek için yaptıkları düzenli ve kurallı faaliyetler bütünüdür.Bu açıdan bakıldığında meslek seçmek yaşam biçimini seçmek demektir. Bu durumda kişiler mesleklerini belirlerken gelecekteki yaşamlarının bir çok yönünü de belirlemiş olacaktır.

Peki ne yapmak gerekir?

Kendinizi tanımalısınız. Kişi ilgi, yetenek ve kapasitesini,belirgin kişilik özelliklerini ,beden yapısını bilmelidir.Kendisini tanımayan kişinin ne olmak istediğine karar vermesi zordur.  
Kişi kendine;

· BENİM NE GİBİ ÖZELLİKLERİM VAR?

· BEN NE YAPABİLİRİM?

· HAYATTAN NE BEKLİYORUM?

Sorularını sormalı ve sağlıklı, gerçekçi bir şekilde cevap vermelidir.

MESLEKLERİ TANIMALISINIZ !

Meslekler hakkında yeterli bilgi sahibi olduğunuzda kendi kişiliğinizle hangi mesleğin paralel olduğunu daha iyi görebilirsiniz.

NELERE DİKKAT ETMELİYİZ ?

Tüm meslekler hakkında bilgi edinemez seniz bile mutlaka seçmeyi düşündüğünüz meslek hakkında bilgi edinmelisiniz. Birey,kişiliğine uygun meslek tercih ettiğinde ona ulaşmak için elinden geleni yapacak ve elde ettiğinde mutlu,başarılı ve verimli olacaktır.

                                  YETENEKLER …
     SÖZEL YETENEK

Sözel Akıcılık:  Zengin bir sözcük bilgisine ve çağrışım zenginliğine sahip olma,duygu ve düşünceleri değişik sözcükler kullanarak etkileyici bir biçimde ifade edebilme,akıcı bir üslupla konuşma ve yazma,sözcüklerle orijinal, etkileyici kompozisyonlar oluşturma.  Yazarlar, hatipler, sunucular akıcı bir biçimde konuşabilme ve yazabilme yetenekleri çok gelişmiş kimselerdir. 
Sözel Akıl Yürütme: Sözcükler ve ifadeler arasındaki benzerlik ve farkları görebilme, okuduğunu anlayabilme, düşünceleri açık ve anlaşılabilir bir biçimde aktarabilme, Sosyal bilimlerle ilgili alanlarda  bu yeteneğe daha çok ihtiyaç vardır.

SAYISAL YETENEK

Hesaplama : Sayılarla dört işleme dayalı hesaplamaları çabuk ve doğru bir biçimde yapabilme,bir işlemdeki hatayı kolayca bulabilme.  ticarette, muhasebecilikte gerekli olabilecek … 
Sayısal Akıl Yürütme: Matematik ilke ve kavramları kullanarak problemleri çözebilme, cebir işlemleri yapabilme. Sayısal yetenek matematik, istatistik gibi disiplinlerde, fizik, kimya gibi temel bilimlerde ve teknik alanlarda başarı için gerekli … 

 Sözel ve sayısal düşünme yetenekleri arasında yüksek bir ilişki olup, her ikisi de kuramsal konularda düşünme gücünü temsil ederler.
ŞEKİL VE UZAY YETENEĞİ

Bu yetenek, geometrik şekiller arasında ki ilişkiyi görebilme gücü olarak tanımlanır. 
Şekil Algısı : Nesnelerin,resimlerin veya geometrik şekillerin detaylarını algılama;resimler ve şekiller arasında gölge, genişlik,boy vb özellikler yönünden farkları görebilme.

bu yetenek teknik ve sanayi alanlarında başarı için gereklidir
Uzay İlişkilerini Görebilme: Bir cismin uzayda veya bir şeklin kâğıt üzerinde döndürüldüğü, kaydırıldığı zaman alacağı biçimi göz önünde canlandırma, bir şekli üç boyutlu görebilme, bir plana veya krokiye bakarak binayı canlandırabilme gücünü gösteren bu yetenek mimarlıkta, makine ve inşaat Mühendisliğinde, teknik ve sanayi dallarında gereklidir. 

Bellek: Sözcükleri,sayıları,sembolleri çabucak belleme ve uzun süre bellekte tutabilme, tıp, hukuk, tarih gibi alanlarda, sekreterlik gibi işlerde gereklidir.

Ayrıntıya Dikkat:  Çevredeki şekillerin,cisimlerin,eşya ve durumların özelliklerini,aralarındaki farkları çabucak ve doğru şekilde algılayabilme. Bir yazıdaki hataları hemen görebilme gücü ..  dikkat her çalışma alanında gerekli bir yetenek ise de sekreterlik, veznedarlık gibi işler özellikle dikkate dayalıdır.
Dikkati bir noktada uzun süre yoğunlaştırabilmek de özel bir yetenektir, astronomi, meteoroloji gibi alanlarda gereklidir.

Analitik Düşünme:Bir bütünü öğelerine ayırabilme,parçaların birbirleri ile ve bütünle ilişkilerini görebilme

Mekanik Yetenek: Bir alet veya makinenin çeşitli parçaları arasındaki ilişkiyi,bir aletin işleyişindeki temel ilkeyi görebilme,bir aleti işletebilme,onarabilme,bilinen bir modele göre bir aleti kurabilme.  Bütün teknik mesleklerde başarı için gereklidir. 
 
Akademik yeteneğin öğelerini oluşturan bu yeteneklerden başka meslek seçiminde şu yeteneklerin de göz önüne alınmasında yarar vardır. 

Renk Algısı: Renkleri tanıma, aralarındaki küçük farkları görebilme, uyumlu renk bileşikleri yapabilme yeteneği başta sanat dalları olmak üzere tıp, biyoloji, ziraat vb. alanlardaki çalışmalarda pilotluk, şoförlük gibi mesleklerde gerekli …..

El –göz koordinasyonu  :  Gözü ve eli birbiriyle uyum halinde ve hızlı bir biçimde kullanabilme örneğin küçük bir delikten bir teli geçirebilme, parmakları hızlı bir biçimde kullanarak küçük şeyler üzerinde çalışabilme, göz-el işbirliği her tür mekanik ve teknik işlerde, el sanatlarında gerekli bir yetenektir. 

Bu yeteneklerden başka hepimizin özel yetenekleri de meslek seçimimizi  belirleyicidir. 

Müzik Yeteneği: Sesleri ince frekansları ile algılayabilme, melodileri çabuk öğrenebilme, bir müzik aleti çalabilme, besteler yapabilme gücü

Güzel Sanatlar Yeteneği: Resim, karikatür, heykel, el işleri gibi sanat ürünlerini üretebilme gücü

Tiyatro Yeteneği: Bir olayı sahnede canlandırma, olaydaki kişileri canlandırma gücü

Bedensel Yetenekler: Kas koordinasyonuna sahip olma, çeşitli spor dallarında dans, bale gibi etkinliklerde başarılı olma gücü.  (Kuzgun, 1997).
